ЗАДАЧА 3

Предприятие осуществляет покупку, доставку и установку технологического оборудования. По истечении срока исполь​зования, установленного в 5 лет, от реализации оборудования предприятие может выручить величину его ликвидной стои​мости. За предполагаемый срок использования па данном обо​рудовании должно быть изготовлено по годам установленное количество продукции. Рассчитать равными методами (линейной амортизации, переменной амортизации, дегрессивной амортизации, прогрессивной амортизации) для каждого года использования оборудования: амортизационные отчисления, накопленную сумму амортизационных отчислений, остаточ​ную стоимость оборудования. Определить норму переменной амортизации, норму смягчённой амортизации, норму фискальной амортизации и норму прогрессивной амортизации.

Исходные данные:

	Стоимость оборудования с доставкой и монтажом, млн.руб.
	180

	Установленное количество продукции, ед., всего, в т.ч. по годам

1й год

2й год

3й год

4й год

5й год
	156

196

245

324

164

	Ликвидационная стоимость оборудования, млн. руб.
	0,8


Решение:

1) Расчет методом линейной амортизации, млн.руб
А = Ао/Т, 

где А – годовая сумма амортизацитонных отчислений,

Ао – общая сумма амортизационных отчислений,

Т – срок эксплуатации оборудования.
	Год
	Амортизационные отчисления
	Накопленная сумма амортизационных отчислений
	Остаточная стоимость

	1 год

2 год

3 год

4год

5 год
	35,84

35,84

35,84

35,84

35,84
	35,84

71,68

107,52

143,36

179,2
	143,36

107,52

71,68

35,84

0


2) Расчет методом переменной амортизации, млн.руб
А = Ао*Qт/(Qт,

где Qт – количество изготовленной ха год продукции, ед.,
(Qт – суммарный выпуск продукции за весь срок использования, ед.,

	Год
	Амортизационные отчисления
	Накопленная сумма амортизационных отчислений
	Остаточная стоимость

	1 год

2 год

3 год

4год

5 год
	25,77

32,37

40,46

53,51

27,09
	25,77

58,14

98,80

152,11

179,20
	154,23

121,86

81,40

27,89

0,80


3) Расчет методом дегрессивной амортизации, млн.руб
А = (Ао-Ас)/Т,

где Ас – накопленная к началу данного года сумма амортизационных отчислений, руб.

	Год
	Амортизационные отчисления
	Накопленная сумма амортизационных отчислений
	Остаточная стоимость

	1 год

2 год

3 год

4год

5 год
	53,76

44,8

35,84

26,88

17,92
	53,76

98,56

134,4

161,28

179,2
	125,44

80,64

44,8

17,92

0


4) Расчет методом прогрессивной амортизации, млн.руб
А = Ао*nt/(nt,

где nt – порядковый номер года,

(nt – сумма порядковых номеров лет
	Год
	Амортизационные отчисления
	Накопленная сумма амортизационных отчислений
	Остаточная стоимость

	1 год

2 год

3 год

4год

5 год
	11,95

23,89

35,84

47,79

59,73
	11,95

35,84

71,68

119,47

179,20
	167,25

143,36

107,52

59,73

0


Норма амортизации:

1/Т – норма линейной амортизации, доли ед.,

Qт/(Qт – норма переменной амортизации, доли ед.,

(1+Т-nt)/(nt – норма смягченной амортизации, доли ед.

1*к/Т – норма фискальной амортизации, 

где к – коэффициент увеличения нормы линейной амортизации (для объектов сроком использования 5-6 лет принимает значение 2)

nt/(nt – норма прогрессивной амортизации, доли ед.
	
	Норма переменной амортизации
	Норма смягченной амортизации


	Норма фискальной амортизации


	Норма прогрессивной амортизации



	1 год

2 год

3 год

4 год

5 год
	156/1085 = 0,14

196/1085 = 0,18

245/1085 = 0,23

324/1085 =0,30

164/1085 = 0,15
	0,33

0,27

0,20

0,13

0,07
	0,4

0,4

0,4

0,4

0,4
	0,07

0,13

0,20

0,27

0,33


